
Cunoaștere și parteneriat: soluții colaborative pentru o regiune prosperă 

 

Acest workshop face parte din Conferința Internațională EURINT organizată de Centrul 

pentru Studii Europene, Universitatea Alexandru Ioan Cuza Iași și Centru European de 

Dezvoltare Jean Monnet în colaborare cu Primăria Municipiului Iași. El a avut loc pe 16 mai 

2025 în Sala Ferdinand a Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași. Evenimentul a fost 

organizat cu ocazia celebrării a 25 de ani de excelență in studii europene. 

În cadrul acestui workshop s-a discutat relația complexă dintre cele patru sectoare care 

formează fundamentul modelului  Quadruple Helix (mediul academic, autorități mediul privat 

și ONG) și cum acestea pot stimula dezvoltarea regională, dar și oportunități de dezvoltare 

pentru afaceri și populație. Totodată a prezentat rolul universității în viața socială și economică 

a comunității, și cum acestea trebuie să devina catalizatori ai inovației și a colaborării 

intersectoriale în fața noilor provocări globale. 

Evenimentul a subliniat ideea că dezvoltarea nu poate fi realizată în izolare, ci printr-un 

efort comun al actorilor implicați, iar o regiune unde toate cele patru sectoare colaborează are 

o șansă mai mare să devină competitivă, rezilientă și capabilă să răspundă provocărilor actuale. 

Așadar modelul Quadruple Helix oferă o bază solidă pentru dezvoltarea regională sustenabilă 

prin transferul de cunoștințe și generarea de soluții colaborative. 

În cadrul acestui workshop au participat reprezentanți ai mediului academic, al 

autorităților locale și regionale, ai mediului privat, precum si al societății civile. Printre vorbitori 

s-au regăsit: Vasile Asandei (Director General ADR Nord-Est), Elena Farca (Șef Serviciu 

Relații Internaționale, Primăria Municipiului Iași), Cezar Grozavu (BRCT Suceava), precum și 

numeroși experți ai Centrului de Studii Europene. Aceștia au prezentat proiecte de succes și 

exemple de bune practici care au generat un impact real în societate. 

Pe lângă celebrarea unei activități academice consistente, evenimentul a avut și un 

caracter vizionar, în care participanții au discutat idei și propuneri pentru un parteneriat 

consolidat in regiunea Nord-Est, punând accent pe nevoia unei colaborări mai strânse între 

actorii din diverse domenii, pentru a putea construi o regiune mai integrată și dezvoltată. 

Evenimentul s-a încheiat cu un mesaj pentru viitor care transmite că doar prin 

colaborare, deschidere și adaptabilitate, regiunea de Nord- Est poate deveni un model de 

dezvoltare regională inteligentă și incluzivă în context european. 


